
Extension maison MM

Véranda prenant place sur la terrasse existante d'une maison individuelle inscrite au titre des monuments historiques. 

Le choix d'une structure en bois peint s'inscrit dans la logique des ouvrages en bois déjà en place. Les menuiseries des deux étages, les 3 lucarnes en toiture, les chevrons et pannes de charpente ainsi que les lambris en sous face de couverture affirment cette présence. Autre caractéristique existante, 2 lignes de frises en briques marquent la ligne de chaînage des planchers intérieurs. Ce motif est un support d'alignement et de détail que nous avons souhaité prolonger. Ainsi, la structure en bois s'ajuste à la première frise de brique du premier étage et se prolonge en couronnant la véranda d'une frise en bois. Cet étirement du même motif agit comme un lien fusionnel et introduit la proportion d'ensemble. Une structure primaire de poteaux et de traverses chanfreinés sertie dans son épaisseur fenêtres, impostes et garde-corps en panneaux lambrissés. Cet étagement à 3 rangs introduit un graphisme de façade qui s'ajuste au rythme des 2 baies du mur existant et à la ligne des balustres conservées. 

La pérennité d’un tel ensemble dépend de la gestion de « la goutte d’eau ». L’inclinaison des pièces d’appuis recouvertes par des couvertines engravées en zinc et à ourlets évitent toute rétention.

[bookmark: _GoBack]Intérieurement, le déploiement d'un plafond à caisson réintroduit le dispositif de la façade. Traverses chanfreinées, encadrements, lambris et verrières s'ajustent au rythme de la modénature extérieure.






