Suite du descriptif technique du projet



Dans les 2 salles de soins, de chirurgie, de stérilisation ou pré-opératoire, c’est l’hygiène qui primait et nous a dicté les choix de matériaux. 
Ainsi, pour toutes les surfaces de plans de travail, nous avons opté pour du HI-MACS, matériau qui répond aux besoins essentiels de propreté, d’hygiène et d'asepsie, et dispose d'une surface lisse non poreuse et sans joints apparents, répondant également aux critères esthétiques de notre cliente.
Les façades de nos meubles sont toutes réalisées en panneau Fénix en cœur coloré, matériau high-tech et innovant, unique de par ses caractéristiques, et répondant aux besoins techniques du milieu médical.

Pour la 3ème salle de soin, nous avons démonté et réinstallé les mobiliers de la salle de soin du précédent cabinet  de notre cliente. Cela dans le but de recycler ce que nous pouvions d’un matériel encore en très bon état. 

Pour les espaces communs, (salle de repos, cuisine, bureau, espaces de circulation, WC…), nous avons opté pour des panneaux mélaminés aux couleurs douces, ou des panneaux MDF tapissés. L’idée était d’y apporter la chaleur du bois et la douceur de couleurs unies et lumineuses.


MERCI DE NE PAS CITER LA VILLE DE CE CABINET DENTAIRE AFIN DE NE PAS LUI FAIRE DE PUBLICITÉ 
